

香港文匯報訊(記者 鄧偉明、蕭景源)涉嫌於今年初在酒店以陶瓷刀割頸殺害妻兒的朱古力韓裔商人，昨晨突被懲教人員發現在荔枝角收押所囚室內，以撕爛的床單勒頸自殺昏迷，急送明愛醫院證實不治。懲教署已將事件轉介警方跟進調查，死因庭稍後將進行死因研訊。對於為何未能及時發現阻止疑犯自殺，箇中是否涉及人員疏忽等，署方已指派由一名懲教事務高級監督領導的委員會作全面檢視。

在 羈押期間自殺死亡的韓裔 KIM Minho (譯音金敏鎬)，42歲，生前在韓國經營著名朱古力品牌 Rocky Mountain Chocolate Factory 大型朱古力公司擔任首席執行官。

今年1月6日，他與42歲妻子 SONG Whajeong (譯音宋和貞) 及7歲兒子 Kim Taeyun (譯音金泰雲) 來港旅遊，其間曾往澳門遊玩一日。

至1月10日一家三口再入住西九龍柯士甸道西1號環球貿易廣場 (ICC) 的香港麗思卡爾頓酒店。

原定下月23日再提堂

1月14日，KIM致電韓國向友人聲稱因生意失敗走投無路，要與妻兒一同自殺，友人其後報警並驚動韓國駐港總領事館，由酒店揭發是宗倫常慘案，警方到場證實母子遭人用陶瓷刀割頸死亡，疑兇則滿身酒氣，僅穿內褲。

據悉，疑兇被捕後被控以兩項謀殺罪名，並已三度提堂，由於控方要等候警方取保險文件保單，以及死者驗屍報告及DNA比對結果，疑犯需遷移荔枝角收押所看管，原定下月23日再提堂。

15分鐘巡一次揭發事件

消息指，疑犯期間一直在獨立監倉羈押，前晚7時許懲教人員巡視監倉見他無異樣，其後每隔15分鐘會再巡視一次，直至昨晨7時25分再往巡視時，發現疑犯在床上用床單蓋着身體，並對指令無反應。

# 涉殺妻兒 韓裔囚室勒頸亡

## 監倉留「死亡筆記」：感覺很累 遺書向朋友道謝兼道別



自殺身亡的朱古力韓裔商人金敏鎬(下右)涉嫌謀殺妻兒。資料圖片



自殺身亡韓裔商人金敏鎬。網上圖片



發生在押疑犯自縊身亡事件的荔枝角收押所。自殺身亡韓國商人遺體昇送殮房。香港文匯報記者鄧偉明攝

懲教人員立即進入檢查，驚悉他已用部分撕成條狀的床單勒頸昏迷，即時將他送往明愛醫院搶救，惜延至早上約8時許證實死亡。

警方昨晨8時53分接獲明愛醫院人員報警，立即派員到醫院及荔枝角收押所了解情況，其間在獨立監倉內一本屬於死者的筆記簿內，發現死者用英文寫下的遺書，大意指自己感覺很累，先行向朋友致謝再道別。警方相信事件無可疑。

據消息稱，由於今次疑犯涉及謀殺妻兒的嚴重罪案，曾遷移小欖精神病治療中心，被懲教署列入重點監察對象，並獲安排在獨立囚室囚禁，並按規定每隔15分鐘派員巡視一次。

不過，警方調查發現懲教人員最後在前晚7時許巡視過死者的囚室，至昨晨6時許疑犯原定需要起床，惟懲教人員當時見他似在熟睡而未有理會，直至早上約7時25分因疑犯仍在床上及對指令無反應，始察覺有異揭發事件。

懲教署回應指，已將事件轉介警方跟進調查，死因庭亦將進行死因研訊。

另外，署方亦已指派由一名懲教事務高級監督領導的委員會全面檢視事件。

### 葛珮帆倡改用撕不爛床單

特稿

就一名韓籍在囚者在荔枝角收押所疑勒頸自殺死亡事件，民建聯立法會議員葛珮帆認為，懲教署應就是次事件再作檢討，研究床單能否使用不能撕裂的物料，對高危者進行更仔細的心理分析，增加巡查次數，善用如移動感應器等科技監察動態等，避免類似的悲劇事件再度發生。

政府雖有既定程序預防及不時檢討，惟同類事件仍不斷發生。在2011年，死囚因應短9個月內接連有5名囚犯用床單吊頸自殺死亡，提出多項建議，包括研究床單替代品等。

去年，懲教署轄下院所發生近百宗在囚者自殘事件，更導致兩人死亡。

葛珮帆昨日指，據知懲教署現時已有多項措施預防羈留者自殺，包括心理評估、毛氈用難以撕裂的物料製成、床不能移動、不使用金屬及玻璃製品等，但仍有羈留者能成功自殺，實屬不幸，期望懲教署因應是次事件再作檢討。

#### 獨立囚室宜裝「天眼」

民主黨立法會議員涂謹申則稱，懲教署應考慮對一些屬高風險類別的疑犯，採取持續的情

緒及自殺風險評估和跟進治療，及有必要採用不易撕破的物料做床單，及在平衡私隱和防止自殺事件發生的大前提下，考慮在獨立囚室內安裝實時監控的「天眼」，防止自殺事件再發生。

懲教署回應指，一般而言當值夜更的懲教人員會按既定機制，定期巡視在囚者的寢室，並由上級人員及有關系統監察其巡邏工作。另強調署方十分關注並會採取一切可行措施防止在囚者作出自我傷害行為，包括及早辨識和觀察在囚者的自我傷害風險，懲教人員和臨床心理學家會對出現情緒問題的在囚者作出密切跟進，在有需要時亦會轉介至公立醫院精神科或小欖精神病治療中心跟進治療。

香港文匯報記者 蕭景源

### 囚犯涉自殘或自殺個案

年份	自殘	包括上吊等自殺
2017年	99宗	21宗(3)
2016年	79宗	11宗(1)
2015年	72宗	15宗(1)
2014年	68宗	13宗(1)
2013年	81宗	22宗(1)

註：括號內數字乃死亡個案

資料來源：懲教署 整理：香港文匯報記者 蕭景源

### 近年疑犯羈押期間自殺個案

2017年 7月10日	涉嫌在屯門寶田邨入屋強姦獨居女子的28歲男疑犯，遷移荔枝角收押所其間，被發現在日間活動室廁格窗簾用床單上吊自縊昏迷，送院兩天後不治。
2017年 5月11日	在九龍灣港鐵站附近橋底涉嫌強姦22歲大專女生的48歲男疑犯，在秀茂坪警署羈留室內，被發現用電腦LAN線上吊昏迷，送院證實不治。
2016年 7月23日	一名因涉嫌販運毒品，遷移荔枝角收押所的77歲老翁，用撕破的床單綁於囚室鐵欄上吊頸自殺，懲教人員發現後立即解下搶救及送院，留醫半年後卒告不治。

資料來源：香港文匯報

整理：香港文匯報記者 蕭景源

## 「小草」認改口供 哭訴記憶混亂

「小草」何菱瑜繼續出庭作供。星島日報圖片

荃灣工廈「DAN 6」石棺藏屍謀殺案昨在高等法院續審，特赦證人「小草」何菱瑜接受辯方盤問時承認曾改口供，本來指稱首被告倒羅芳到內褲，其後改口指是次被告所為。

「小草」昨在庭上承認她更改過自己的口供，在首次錄影會面中，本來指稱是首被告曾祥欣倒羅芳到黑色內褲上，

其後在補錄口供時又改稱是次被告劉錫豪所為。

她解釋是她自己突然記起，而非因警察跟她這樣說才改口供，又解釋之前落口供一直很混亂，經常記不清楚細節，當辯方再追問她，「小草」即時哭起來，說：「唔係呀，係劉錫豪(次被告)講嘍。」

小草又承認，由於目睹次被告將羅芳倒羅芳到黑色內褲上，及將內褲

從閣樓拿到下層客廳，才因此認定該條內褲曾用作襲擊死者。

3名被告分別是28歲曾祥欣(暱稱「阿T」)、23歲劉錫豪(暱稱「阿豪」)及25歲張善恒(暱稱「阿K」)。3人均報稱無業，同被控於2016年3月4日在荃灣灰窰角街DAN6、9樓一單位內謀殺28歲男子張萬里。3人已承認阻止合法埋葬屍體罪。

香港文匯報記者 葛婷

### 黃浩銘獲准保釋 禁離港赴台

香港文匯報訊(記者 葛婷)社民連副主席黃浩銘昨日就反東北發展衝擊立法會大樓的非法集結定罪，向特區終審法院申請保釋外出等候上訴，卒獲批准，須交出1萬元保釋金，黃一度申請於7月底到台灣參加研討會，終院以理據不足為由，拒絕讓他保釋期間離港。

在2014年非法「佔旺」期間，黃浩銘因沒從禁制離場，今年1月因刑事藐視法庭罪被判囚4個半月，昨日刑滿出獄，並就衝擊立法會大樓案申請保釋外出等候上訴。

代表黃浩銘的資深大律師潘熙庭上指，黃打算於7月23日至31日期間到台灣，參與由「華人民主書院」舉辦的研討會，該研討會主要討論退休保障等社會福利議題，及囚犯的權利等。

他稱，黃浩銘希望在會上分享其經歷，並稱願意增加保釋金額。律政司提出反對，指港台並無引渡協議，擔心對方棄保潛逃，並建議黃透過視像會議形式發表意見。

法官最後拒絕黃的赴台申請，着令他居於報住地址，定時到警署報到以及不得離開香港。

### 累男嬰切除手指 陳以誠停牌半年

香港文匯報訊(記者 文森)醫學會副會長、著名兒科專科醫生陳以誠，涉嫌於2009年沒有妥善處理一名14個月大男嬰手指傷口，致令男嬰須切除右手的一截無名指，陳以誠被控三項專業失德罪。醫委會昨晚判處他其中兩項專業失德罪成，兩項控罪各須除牌3個月，分期執行，不獲緩刑。陳以誠表示會考慮上訴。

醫委會聆訊小組經過兩日，共11小時商議，昨晚裁定陳以誠未有妥善處理傷口及在收費單虛報為男嬰縫針，兩項專業失德成立。

醫委會認為在虛報一事上，陳以誠有意圖作出誤導，雖然過往記錄良好，但在事件中無悔意，考慮到案件的嚴重性，判罰停牌共6個月。案情指陳以誠2009年8月替一個

14個月大男嬰治理無名指傷口，涉嫌無拆繃帶檢查傷口處方抗生素，男嬰一節手指壞死要切除。醫委會案發後兩度拒絕召開聆訊，男嬰父母不服，提出司法覆核，高等法院判他們勝訴，下令醫委會重新考慮有關投訴，醫委會最終在去年9月召開紀律聆訊。

陳以誠除了被裁定沒有妥善處理男嬰傷口，第二及第三項指控涉及他否在8月10日或13日為男嬰縫針。第二項控罪指，陳以誠在保險索償單上寫上自己於8月10日為男嬰縫針，但實際上沒有為他縫針，醫委會接納陳以誠當日以皮膚黏合劑治療，效用與縫針相若，故第二項控罪不成立。至於第三項則指陳以誠8月13日沒有縫針，但卻在索償單上寫有，此項控罪則成立。

### 港鐵又信號故障 玩殘放工市民

香港文匯報訊(記者 蕭景源)港鐵又在繁忙時段發生信號故障。北角站附近昨傍晚因信號故障，導致將軍澳線列車服務一度受阻逾半小時。其間，沿途各站月台逼滿大批放工趕回家的市民，人頭湧湧，又批評港鐵服務「勁差」。

港鐵發言人表示，昨晚7時40分北角站附近信號故障，工程人員隨後進行緊急搶修，其間車務控制中心須進行車務調動，將軍澳線列車服務受影響，部分列車更要臨時以調景嶺站為終點站。晚上約8時15分，工程人員完成修復後，列車服務陸續恢復正常。

一名受影響的男乘客稱，列車抵達油塘站，車長突然宣佈信號



北角站月台逼滿候車乘客。香港文匯報記者彭子文攝

故障，要求全車乘客落車，月台瞬間逼滿乘客。有乘客則指列車沿途「時停時開」，行車時間延長，加上車廂「人逼人」，非常辛苦。

#### 告

二月十九日，香港勞工子弟學校高齡班同學，將於四月十九日(星期一)晚上七時，在紅磡萬國殯儀館三樓慈恩堂舉行告別禮，隨後於火葬場舉行火葬禮。

勞教署服務處，將於四月十九日(星期一)上午九時至下午六時，在該處為勞教署服務處，熱衷祖國，積極為社會服務，貢獻良多。一八八八會員，均於告別禮上，向勞教署服務處，致以哀悼。

謹此啟

香港學校教育機構高齡班同學聯誼會謹啟

#### 今日香港天氣預測

2018年 4月17日 星期二

大致多雲，初時有幾陣驟雨，下午部分時間天色明朗

氣溫：17°C-23°C 濕度：75%-95%

漲潮：09:43(2.0m) 22:11(1.9m)

退潮：03:15(0.8m) 15:40(0.6m)

日出：06:05 日落：18:44

#### 空氣質素健康指數

一般監測站#

明日上午：低至中

明日下午：低至中

路邊監測站\*

明日上午：低至中

明日下午：低至中

#### 中國各大城市天氣預測

北京	11°C	25°C	多雲	呼和浩特	5°C	23°C	天晴	哈爾濱	9°C	20°C	多雲	廈門	16°C	24°C	多雲				
城市	最低	最高	預測	西安	9°C	27°C	天晴	長春	9°C	21°C	多雲	南寧	15°C	25°C	多雲	廣州	14°C	23°C	多雲
大連	8°C	17°C	天晴	合肥	8°C	23°C	天晴	青島	8°C	14°C	天晴	重慶	14°C	27°C	天晴	鄭州	11°C	26°C	多雲
上海	10°C	21°C	天晴	成都	13°C	27°C	天晴	武漢	10°C	25°C	天晴	海口	20°C	24°C	雷暴	銀川	8°C	27°C	天晴
天津	12°C	27°C	多雲	長沙	13°C	26°C	天晴	拉薩	2°C	15°C	密雲	桂林	12°C	28°C	多雲	濟南	14°C	25°C	天晴
太原	4°C	27°C	多雲	杭州	10°C	21°C	多雲	南昌	12°C	24°C	天晴	貴陽	11°C	21°C	天晴	瀋陽	8°C	22°C	天晴
台北	17°C	25°C	多雲	昆明	10°C	20°C	驟雨	南京	9°C	22°C	多雲	蘭州	5°C	26°C	天晴				

#### 未來四日天氣預告

查詢天氣：1878200 查詢時差：10013或1000

18/4(星期三) 氣溫：21°C-25°C 濕度：65%-85% 大致多雲，下午部 分時間天色明朗

19/4(星期四) 氣溫：22°C-26°C 濕度：70%-90% 大致多雲，稍後 有一兩陣驟雨

20/4(星期五) 氣溫：22°C-26°C 濕度：80%-95% 大致多雲， 有幾陣驟雨

21/4(星期六) 氣溫：23°C-28°C 濕度：70%-90% 短暫陣雨或陽光，早上 有一兩陣驟雨，日曬後

#### 世界各大城市天氣預測

馬尼拉	26°C	35°C	毛雨	歐洲				倫敦	9°C	15°C	明明	多倫多	-1°C	9°C	驟雨				
城市	最低	最高	預測	悉尼	18°C	23°C	驟雨	巴黎	7°C	19°C	驟雨	芝加哥	-2°C	3°C	有雪				
曼谷	28°C	35°C	雷暴	日內瓦	9°C	17°C	有雨	莫斯科	8°C	19°C	有雨	洛杉磯	12°C	18°C	多雲				
吉隆坡	23°C	32°C	雷暴	米蘭	11°C	22°C	多雲	雅典	13°C	24°C	有雨	紐約	4°C	14°C	有雨				
河內	19°C	23°C	毛雨	新加坡	24°C	34°C	雷暴	里斯本	8°C	17°C	多雲	溫哥華	6°C	9°C	驟雨				
東京	11°C	17°C	有雨	新德里	22°C	38°C	天晴	阿姆斯特丹	8°C	16°C	多雲	華盛頓	12°C	14°C	驟雨				
首爾	7°C	20°C	天晴	墨爾本	11°C	17°C	毛雨	法蘭克福	10°C	21°C	多雲	三藩市	9°C	12°C	驟雨	檀香山	23°C	28°C	驟雨